

# НАШЕ

Суббота,

15 июня 1991 года

Газета выходит  
с ноября 1936 года.

№ 72

(6829)

Цена 5 ков.

# ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

Завтра—День медицинского работника

## ЗДОРОВЬЯ, МИРА И ДОБРА!

Завтра—профессиональный праздник у медицинских работников страны. Как и у людей всех профессий, у работников здравоохранения есть определенные успехи, немало и нерешенных проблем. Как они решаются? Наш корреспондент обратился с таким вопросом к главному врачу районной больницы Александру Вадимовичу ШЕЙКИНУ.

—Александр Вадимович, с каждым годом что-то меняется в здравоохранении нашей страны и мира. Появляются новые методы лечения отдельных заболеваний, новые лекарственные препараты, совершенствуются медицинские учреждения, строятся и сдаются в эксплуатацию новые больницы, санатории. Все это наводит на вопрос: что изменилось в здравоохранении района за последние годы?

—Коллектив медицинских работников районной больницы постоянно знакомится и воплощает в жизнь новые методы лечения больных—конечно, те, которые позволяют нам наше материальное обеспечение. Всем известно, например, что внедрена у нас лазеротерапия. Это нетрадиционное лечение больных с различными заболеваниями. Много новшеств внедрено за последние годы в хирургическом отделении нашей больницы. Вводится новая технология операций. Один из примеров—использование аппарата Елизарова при переломах крупных трубчатых костей. Освоена методика диагностики с применением фиброгастроскопии. Открыта палата интенсивной терапии в хирургическом отделении. Оборудована она довольно

прилично. Все это повышает возможности хирургов в выхаживании тяжелых больных. Вводится в практику много новых лекарственных препаратов отечественного и зарубежного производства.

—С помощью предприятий района открыты современные здравпункты в лесокомбинате с полным набором лечебных кабинетов вплоть до комнаты психолого-логической разгрузки, в селе Ново-Николаевке, в ДРСУ, как подтверждение тому, что эти предприятия заботятся о здоровье своих трудящихся. Они являются нашими спонсорами в приобретении новой аппаратуры и дефицитных лекарств.

Основной проблемой работников здравоохранения была и остается профилактика заболеваний, организация здорового образа жизни трудящихся района. Решение этой проблемы возможно лишь совместной работе учреждений здравоохранения, промышленных и сельскохозяйственных предприятий в этом направлении.

—Александр Вадимович, как в районе обеспечивается социальная защищенность работников здравоохранения: предоставление жилья, детских дошкольных учреждений! Как повышается заработка плата работников здравоохране-

ния. И, в частности, в нашей области один из путей—страховая медицина. Но для того, чтобы воплотить это новшество в жизнь, необходимо иметь удовлетворительную материально-техническую базу учреждений нам не выделяются. И платить по 1200 рублей за содержание детей наших работников, которых насчи-

тили—заинтересовать предприятия в здоровье тружеников.

—Пожалуй, с этого и начинать надо было нашу беседу. Вопрос этот для медиков архивольной. В наше время медицинские работники испытывают большие трудности в связи с переходом на рыночные отношения. Не секрет, что финансирование здравоохранения по-прежнему проводится по остаточному принципу. Поэтому нам чрезвычайно трудно идти ногу с современной мировой медициной. Грабят здравоохранение договорные цены на медицинскую аппаратуру. Она фактически отсутствует в магазинах «Медтехника». За последнее время резко сократились поставки лекарственных препаратов. И самое главное—несовершенство финансирования здравоохранения. Все это создает огромные трудности в нашей работе.

—Я уже говорил выше,

что социальная защищенность медработников в районе нет почти никакой. И это положение напрямую связано с охраной здоровья тружеников. Не хватает у нас медицинских кадров, в основном врачей. Нет окулистов, рентгенологов. Нужны врачи высокой квалификации. Но для того, чтобы они были у нас, нужны в первую очередь квартиры, которых, к нашему большому сожалению, в настояще время нет. А потому районное здравоохранение не располагает многими узкими специалистами для лечения больных.

—Заработная плата всем категориям медицинских работников повышена. Выплачиваются компенсации. Но это мизер по нынешним условиям жизни.

—Александр Вадимович, заканчивая наш разговор, Вы, вероятно, хотите обратиться к своим коллегам в честь профессионального праздника с добрыми пожеланиями!

—Да, во-первых, я искренне благодарю всех медицинских работников района за их тяжелый труд, за бессонные ночи, которые они проводят у постелей больных! И желаю им здоровья, терпения, здоровья и всеских успехов!

—Спасибо, Александр Вадимович! И Вас с праздником! Здоровья Вам, всеского благополучия, мира и добра!

Беседу вели  
В. МЕРЩИЕВА.

## ПОЗДРАВЛЯЮТ

Всех, кто причастен к укреплению и сохранению самого главного богатства человека—здоровья, всех, кто ночью и днем, в жару и в холод, в снег и в дождь готов по первому зову прийти на помощь, всех, кто занят скромным делом обслуживания больных, районный комитет партии поздравляет с праздником!

Земных вам благ, дорогие товарищи!

Наши уважаемые медики! Скромные, добрые, отзывчивые и бескорыстные! В канун вашего профессионального праздника мы хотим, чтобы вы помнили о том искреннем уважении, которое испытываем к вам.

Пусть вам не мешают честно исполнять свои благородные обязанности наши трудные времена. Пусть в ваших сердцах не поселятся злость, жажда наживы, корысть. Мы понимаем, как вам сегодня нелегко: не хватает лекарственных препаратов, оборудования, плохо в вашей сфере все это проходит, мы не можем, что, несмотря ни на что, всегда будем видеть вашу заинтересованность, теплые человеческие отношения к больным, которые надеются на ваши знания, опыт, участие.

Мы желаем всем, кто стоит на страже здоровья, успехов в работе, счастья вашим семьям, мира и согласия!

КОЛЛЕКТИВ  
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ  
«НАШЕ ВРЕМЯ».

Мы, люди пожилые, как никто другой нуждаемся в заботе медиков. И они много внимания уделяют нам. Поэтому накануне праздника мы бы хотели поблагодарить всем медицинским работникам крепкого здоровья, счастья, успехов в труде и благополучия!

РАЙОННЫЙ  
СОВЕТ ВETERANOV  
ВОЙНЫ И ТРУДА.

Моя дочь Авдонина Людмила попала в родильное отделение. Состояние здоровья резко ухудшилось, смерть подстерегала каждую минуту. Осталась она жива только благодаря опытному врачу-гинекологу В. П. Котову, который боролся за жизнь всю бессонную ночь и следующий день. Земной Вам материнский поклон, наш дорогой спаситель! И примите поздравления в честь Вашего профессионального праздника—Дня медицинского работника!

С уважением  
Р. АЛЕКСЕЕВА.

## НА ЛЕТИХ ВЫПАСАХ

В нашем хозяйстве сегодня надаивают от каждой коровы по 13 килограммов молока. Это на 700 граммов больше, чем в это время прошлого года. Но говорить о том, что для стабильного роста продуктивности животных есть все основания, было бы преждевременным. Не хватает пастбищ, да и травы нынче хорошим не назовешь из-за засушливых

дней. Здесь, пожалуй, надо отдать должное самим животноводам, в первую очередь, скотникам, которые стараются максимально использовать все возможности для получения большей отдачи. Вот в бригаде Владимира Ивановича Сивакова, например, надаивают в день по 13,3 килограмма молока. А такие скотники, как Александр Захаров и

Леонид Пумпа, обеспечивают по своему гурту суточный удар от коровы по 15,3 килограмма молока.

Здесь работает дояркой Людмила Игоревна Соснина, которая от каждой коровы своей группы надаивает больше пуда молока в день—по 16,4 килограмма. И не только одна она. Мария Васильевна Ляпко—по 16,3 кг, Мария Кузьминична

Козлова—по 16,2 килограмма.

В Мальцевском отделении несколько ниже показатель—12,7 килограмма. Но здесь тоже в сравнении с прошлым годом получают молока больше. Среди скотников лучших результатов достигли Николай Немыкин, Николай Киселев и Сергей Загаев. Они обеспечили по своему гурту

удой в 13,5 килограмма молока.

Нина Ивановна Стадникова—доярка этой фермы, получает по 14,6 килограмма молока от коровы в сутки. Татьяна Петровна Смирнова—по 14, Валентина Афанасьевна Исаева—по 13,8 килограммам.

Э. БОНДАРЬ,  
зоотехник  
совхоза «Яйский».

## РЕШАЕМ РАЗНЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Трудно найти истинно здорового человека сегодня в нашем Кузбассе. Трудности материальные, сложная экологическая обстановка далеко не способствуют охране здоровья людей. Все идут в аптеку за лекарствами. Она по существу на весь район одна.

Полезная площадь аптеки мала, поэтому открыты филиалы: боль-

ничная аптека, магазин «Оптика». Все это требует дополнительных затрат, и мы совершенно не имеем прибыли.

В коллективе аптеки трудится 16 человек. Он дружный. Все проблемы решаем сообща. Очень помогают наши работники мне, как заведующей, и делом и советом.

Благодарна я от души Марии Федотовне Соко-

ленко. Возраст ее преклонный, но она приносит большую пользу людям и своему коллектиvu. Антонина Федоровна Тимошенко — тоже наш ветеран. Много сил и времени за 37 лет работы в аптеке отдала она наше здравоохранения. Нина Ивановна Барсукова и сегодня трудится. Более двух десятков лет работают успешно в районной аптеке Анна

Александровна Нестерова, Надежда Федоровна Айбатулина.

И молодые труженицы работают под стать ветеранам. Знает в совершенстве свое дело Валентина Федоровна Крушинская. Приобрела практические навыки Лариса Анатольевна Громова. Она чуткий и отзывчивый человек. Татьяна Алексеевна Теплова

может трудиться на всех участках работы.

В наш профессиональный праздник желаю всему коллективу районной аптеки (а это, в основном, женщины) крепкого здоровья, быть добрыми и отзывчивыми к людям! Мира, тепла и уюта их дому!

Н. СТРАКОВИЧ,  
заведующая  
районной аптекой.

**ЗАВТРА — ДЕНЬ  
МЕДИЦИНСКОГО  
РАБОТНИКА**

## Доброе сердце, умелые руки

Много лет работает санитаркой в Данковском медицинском пункте замечательная женщина Ида Федоровна Гербер. Это ее руками созданы уют и чистота в помещении медпункта.

Добрым сердцем и умелыми руками обладает эта женщина. И хотя в свое время Ида Федоровна не смогла получить нужное медицинское образование, она многому научилась у опытного фельдшера и может оказывать людям первую медицинскую помощь. Больше того, внимательная женщина может дать нужное лекарство и вызвать скорую медицинскую помощь.

В настоящее время в медпункте с. Данковки пришла работать молодая фельдшерица после окончания медицинского училища, и Ида Федоровна помогает девушке теоретические знания пополнить практическими делами.

Добрая мать и ласковая бабушка, Ида Федоровна всегда в заботах и в делах-ти же работе — тута.

Здоровья и успехов Вам, Ида Федоровна!

Г. БЕКК,  
 пенсионерка,  
 с. Данковка.

## РАЗВЕ ВОДКА—ДЕФИЦИТ?

**Наши торговые работники клянутся и боятся, что у них наложен самый строжайший контроль за отовариванием по талонам. А сами имели возможность приобрести пятнадцать ящиков водки. Без очередей и талонов.**

Вы не можете отоварить свои винно-водочные талоны? Говорите, что наступил дефицит и «анаприженка» с этими изделиями? Не правда. Для кого, может, и дефицит, а вот для Анатолия Афанасьевича Рямова — бывшего директора Анжерского КООП Яйского района, и экспедитора Анатолия Егоровича Насонова этих проблем не возникало. Если бы и вы с ними встретились, то вполне возможно, что могли бы приобрести у них не одну-две бутылки, а десяток ящиков. Вот как нужно жить!

А. А. Рямов с января 1990 года занял небольшую, но вполне, по нынешним меркам КОСТ. Сразу же, как говорится, начал «крутиться». Нужно было показать, что человек он самостоятельный, многие вопросы может решать сам. Решил заняться ремонтом отопительной системы в магазинах. Вместо того, чтобы строительные материалы искать законными путями, договорился с горожанином из Анжеро-Судженска о том, что тот будет ему бесплатно поставлять материалы для ремонта. А в благодарность за эти услуги он ему продаст 10 ящиков водки. Взял у него 2000 рублей и велел ждать. Как истинный джентльмен, он, конечно, сдержал слово, и десять ящиков водки «ухлыли» в Анжерку. Для этого Рямову не пришлось прикладывать больших усилий. Он договорился с водителем автомобиля А. Е. Насоновым (который обслуживал Анжерский куст и по отдельности директор, сам составил ка-

совый ордер га инкассирование денег из кассы магазина, которые он вроде бы принял от продавца, и, чтобы замести все нарушение правил торговли, благополучно сдал их в кассу райпо.

Может быть, тем дело и кончилось бы, если бы вскоре не пришлось предпримчивым «торгашам» давать объяснения в районном отделе милиции, которая раскрыла это преступление. А суд установил и соответствующую меру наказания обоим.

В данной истории нас, наверное, не так должно интересовать, какую меру наложили на продавца. Более волнует то, что мы давимся до мордочки в очередях, чтобы как падачку получить положенные нам по талонам две зажигалки наверняка есть и

бутилки водки и бутылку вина. В районе процветает спекуляция. Говорят, что цены на водку у «кооператоров» сейчас не ниже 35 рублей за бутылку. Наши торговые работники клянутся и боятся, что у них наложен самый строжайший контроль за отовариванием по талонам. Но, однако, подпольный бизнес процветает на наших глазах, и вполне успешно. Откуда эти бизнесмены приобретают водку, каким образом они находят каналы, чтобы можно было ее приобретать столько, сколько им нужно, чтобы удовлетворить спрос измученных сухим законом стражей?

Рассказанная история может быть одним из подтверждений того, что не все у нас чисто и с отовариванием по талонам. Да зажигалки наверняка есть и ими пользуются те же люди, которые могли безбедно жить и раньше, в теперь тем более. Кто-то может позволить себе водку приобретать десятками ящиков, а мы будем ломиться в очередях, не всегда надеясь на то, что получим хотя бы положенное.

Тут и милиции не позавидуешь. Дефицит и нищета простых людей, развивающая самые изощренные и универсальные возможности обогащения у тех, кто близко сидит с лакомыми кусочками. Здесь нужно бороться только всем миром. Да и руководству райпо, может быть, тоже придется еще раз на тех, кому они доверяют ответственные должности. Ведь такие, как Рямов и Насонов, авторитета им не добавят.

С. БЕРЕЗИН.

## ВНОВЬ—ЛЕЧЕБНЫЕ СЕАНСЫ!

21, 22, 23 июня в районном Доме культуры (клуб ЛК) с 20.00 начнутся лечебные сеансы знахаря, народного целителя Натальи Яровенко — члена Международной ассоциации целителей. В ее программе: обучение методам работы с рамкой и маятником, диагностика и лечение народными методами, определение сахара в крови и артериального давления, лечение травами, молитвами, заговорами.

Цена билета на каждый сеанс — 6 рублей. Билеты продаются в РДК.

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ,

**В любую погоду и в любое время года районная газета «Наше время» — ваш спутник, ваш надежный друг и советчик!**

**Напоминаем, что подписка на второе полугодие подходит к концу. Наш индекс — 51954, цена — 3 рубля 90 коп.**



## ПОНЕДЕЛЬНИК

17 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 13.45 «Автопортрет». Документальный телесериал.  
9.05 «Плач перепелки». Художественный телесериал.  
6-я серия.  
10.10 Футбольное обозрение.  
10.40. «Много голосов — один мир». 14.15 «Вы можете называть меня просто Дот». 15.00 «В стремнине бешеной реки». Художественный телесериал. 1-я серия.  
16.10 «Мир увлеченных». 16.25 Фильм — детям. «Три веселые смены». 1-я серия.  
17.30 По законам рынка. 18.00 Контакт.  
18.15 «Запомни песню». 18.30 ТСН.  
18.45 Мультфильм.  
19.00 «Будь проклята вой-

- на». Документальный советско-германский фильм. Фильм 1-й — «Мания жизненного пространства». 19.30 Концерт.  
19.55 «Плач перепелки». Художественный телесериал. 6-я серия.  
21.00 «Время». 21.40 Футбольное обозрение.  
22.10 «Рудольфио». Фильм-спектакль.  
23.25 ТСН.  
23.40 «Благотворительный концерт».

- 01.20 «Синайская гора». Документальный телесериал. 02.05—03.10 «Плач перепелки». Художественный телесериал. 6-я серия.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
7.00 Утро делового человека.  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 «А в хоре мой голос слышней». 9.00 «Образ А. С. Пушкина в изобразительном искусстве».  
9.40 Мультфильмы.  
10.15 «Первая любовь». Ху-

## Телевидение



- дожественный фильм.  
11.30 Телебиржа.  
12.00 «Другое искусство». 12.30 «Старатели». Телеочерк.  
13.30 Фильм — детям. «Лес, в который ты никогда не войдешь». 14.40—15.25 Диалог с компьютером.  
17.00 Н. В. Гоголь. «Записки сумасшедшего». Монолог-спектакль.  
23.25—23.40 «Вести».

## ВТОРНИК

18 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 14.35 «Любимые вальсы». Концерт.  
9.05 «Плач перепелки». Художественный телесериал.  
7-я серия.  
10.15 Детский час.  
11.15 Мультфильм.  
11.35 Концерт.  
12.00 ТСН.  
12.15 Актуальный репортаж.  
12.30 «Рудольфио». Фильм-спектакль.  
13.45 «Мост». Документаль-

- ный телесериал.  
15.00 «В стремнине бешеной реки». Художественный телесериал. 2-я серия.  
16.15 «Мир увлеченных». 16.30 Мультфильм.  
16.40 Фильм — детям. «Три веселые смены». 2-я серия — «Ошибки Микоши». 17.45 «Нить Ариадны». Документальный телесериал.  
18.00 Наш сад.  
18.30 ТСН.

- 18.45 Мультфильм.  
19.00 «Будь проклята война». Документальный телесериал.  
19.55 «Искусство молодых». Концерт.  
19.50 «Плач перепелки». Художественный телесериал. 7-я серия.  
21.00 «Время». 21.40 Писатели о войне.  
22.40 «Город Зеро». Художественный фильм.  
00.20 ТСН.

- 00.40 Танцует В. Писарев.  
01.40—02.50 «Плач перепелки». Художественный телесериал. 7-я серия.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Мультфильм.  
8.50 Мир денег Адама Симита.  
9.30 Остановись, мгновенье!  
10.40 Ритмическая гимнастика.  
10.30 «Сеанс одновременной игры». Художественный

- вализации В. М. Ерпылевая». 19.30 «Дударя». Концерт.  
20.00 «Вести». 20.15 «Спокойной ночи, малышы!». 20.30 «Пульс». 21.00 «Шаг за горизонт». 21.40 Встречи.  
22.15 Концерт.  
22.25 «За фасадом». Документальный телесериал.  
22.50 Мультфильм для взрослых.  
23.00 «Вести». 23.15—01.00 «Пятое колесо».

## СРЕДА

19 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 14.30 Мультфильмы.  
9.05 «Плач перепелки». Художественный телесериал.  
8-я серия.  
10.15 Детский музыкальный клуб.  
11.00 Писатели о войне.  
12.00 ТСН.  
12.15 Деловой курьер.  
12.30 «Город Зеро». Художественный фильм.  
14.10 «Особая географическая точка». Документальный советско-германский фильм.

- 15.00 «Мелодия на два голоса». Художественный телесериал. 1-я серия.  
16.10 «Мир увлеченных». 16.25 Фильм — детям. «Три веселые смены». 3-я серия — «Тайна Фенимора». 17.30 Мультфильм.  
17.45 Музикальная сокровищница.  
18.30 ТСН.  
18.45 Деловой курьер.  
19.00 «Будь проклята война». Документальный советско-германский фильм.

- Фильм 3-й — «Иллюзия победы». 19.30 «Ты припомн, Россия...». 19.55 «Плач перепелки». Художественный телесериал. 8-я серия.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Концерт.  
9.00 «Огнянись, Россия». 10.00 «Петушинка». 10.10 «Звездопад». Фильм-спектакль.  
11.30 «Искатели Беловодья». 01.10 Мультфильм для взрослых.  
01.50 Н. Яковский. Сим-

- фоническая поэма «Аластор». 02.10—03.15 «Плач перепелки». Художественный телесериал. 9-я серия.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Концерт.  
9.00 «Огнянись, Россия». 10.00 «Петушинка». 10.10 «Звездопад». Фильм-спектакль.  
11.30 «Искатели Беловодья». 01.10 Мультфильм для взрослых.  
12.20 Концерт.  
12.40 Телесериал.  
13.30 «Наша Чукоккала». Фильм-спектакль.

- 20.15 «Спокойной ночи, малышы!». 20.30 «Пульс». 21.00 Политический видеокурьер.  
21.30 Встречи.  
21.45 На сессии Верховного Совета СССР.  
22.30 Концерт.  
23.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Киев) — ЦСКА. В перерыве (23.45) — «Вести». 00.45—02.00 «Он, она и дети». Художественный телесериал.  
20.00 «Вести».

## ЧЕТВЕРГ

20 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 14.30 «Мелодия на два голоса». Художественный телесериал. 2-я серия.  
9.05 «Плач перепелки». Художественный телесериал.  
9-я серия.  
10.10 Человек и закон.  
11.25 Песни военных лет.  
12.00 ТСН.  
12.15 Мультфильм.  
12.35 Детский час.  
13.35 «Искусство и кооперація». 14.05 Песня-91.  
15.00 «Мелодия на два го-

- лоса». Художественный телесериал. 2-я серия.  
16.15 «Мир увлеченных». 16.30 Мультфильм.  
16.45 «Вьетнам: будни и праздники». 17.30 «Цирк. Цирк. Цирк». 17.35 «...До 16 и старше». 18.30 ТСН.  
18.45 Мультфильмы.  
19.00 «Будь проклята война». Документальный советско-германский фильм. Фильм 4-й — «Битва за Ленинград».

- 19.30 Концерт.  
19.50 «Земля — наш общий дом». 19.55 «Плач перепелки». Художественный телесериал. 9-я серия.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
7.30 Телебиржа.  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Народные мелодии.  
8.30 «Огнянись, Россия». 9.25 Мультфильмы.  
10.15 «Он, она и дети». Художественный телесериал.  
11.30 «Камера исследует прошлое». 12.20 Олег Басилашвили. Какой он?

- 02.20—03.25 «Плач перепелки». Художественный телесериал. 9-я серия.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
7.30 Телебиржа.  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Народные мелодии.  
8.30 «Огнянись, Россия». 9.25 Мультфильмы.  
10.15 «Золотое шитье». Документальный телесериал.  
11.30 «Камера исследует прошлое». 12.20 Олег Басилашвили. Какой он?

- 20.15 «Спокойной ночи, малышы!». 20.30 «Пульс». 21.00 «Зов». 21.55 Встречи.  
22.05 На сессии Верховного Совета РСФСР.  
22.25 Музыкальные новости.  
22.40 Григорий Бакланов: прошу слова.  
22.55 «Вести». 23.10—23.55 «Криминальный канал. Совершенно секретно».

## ПЯТНИЦА

21 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 15.00 «Эквилибр». Художественный телесериал.  
9.05 «Плач перепелки». Художественный телесериал.  
9-я серия.  
10.10 «Победители». 11.15 «...До 16 и старше». 12.00 ТСН.  
12.15 Фестиваль солдатской песни.  
14.30 «Когда и старость... в

- радость». 15.00 «Эквилибр». Художественный телесериал.  
16.15 Концерт.  
16.45 Фильм — детям. «Отдать швартовы». 18.10 «Пора сенокосная». Документальный телесериал.  
18.30 ТСН.  
18.45 Концерт.  
19.00 «Будь проклята война». Документальный советско-германский фильм. Фильм 4-й — «Битва за Ленинград».

- Фильм 5-й — «Кремль в визире». 19.30 Выступает лауреат телерадиоконкурса «Голоса России» С. Горшунов.  
19.40 «По законам военного времени». Художественный фильм.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
7.00 Утро делового человека.  
21.40 «Вид» представляет: «Поле чудес», «Музобоз», «Дело», «Эльдорадо», «Шоубиражка», МТВ.  
00.55 ТСН.

- 01.15 «Полночь и вновь рассвет». Документальный фильм.  
01.45—03.05 «По законам военного времени». Художественный фильм.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
7.00 Утро делового человека.  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 Мультфильм.  
8.30 «Живая планета». 9.25 Концерт.  
9.40 «Открой шкатулку».

- Документальный фильм.  
10.05 Фильм-концерт.  
10.50 Объектив.  
11.30 «Памятники Отечества». 12.10 К-2 представляет.  
12.50 Симфонические миниатюры.  
13.30—14.35 Фильм — детям. «Мальчишки». 2-я серия.  
16.45 «Моя война». 18.15 «Аллах Акбар». Документальный фильм.  
18.40 Парламентский вестник России.  
18.55 «Супермен-91». 20.00 «Вести».

## СУББОТА

22 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Ранним утром». 10.55 «Утренняя звезда». 11.55 Документальный телесериал.  
7.00 Мультфильмы.  
7.30 Ритмическая гимнастика.  
8.00 Утренняя развлекательная программа.  
8.30 Утренняя гимнастика.  
8.50 Наш сад.  
9.20 Мультфильмы.  
9.50 «Бурда моден» предлагает.  
10.20 «Дарю, что помню...».

- 13.25 «Волшебная лампа Аладдина». Художественный фильм.  
15.00 ТСН.  
15.15 «Победители». 16.15 Встреча с Краснознаменным...  
17.15 Мультфильм.  
17.30 Международная панorama.  
18.15 «Вести». 18.55 «Будь проклята вой-

- на». Документальный советско-германский фильм. Фильм 6-й — «Начало конца». 19.25 Концерт.  
19.55 «Это мы, господи...». Художественный телесериал. 1-я и 2-я серии.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Спорт для всех.  
8.30 Чемпионат США по баскетболу среди профессионалов НБА.  
9.20 Концерт.  
9.30 Русская речь.  
10.00 Мультфильм.  
10.10 «Печники». Художественный телесериал.  
11.30 «Плюс одиннадцать».

- 13.30 «Содружество». 16.00 «Старинный роман». 16.45 «Заброшенный канал». Документальный телесериал.  
16.55 «Вспоминая с любовью». О Клавдии Шульженко.  
17.40 «За други своя». Документальный фильм.  
18.40 Волейбол. Первенство мировой лиги. Мужчины. Сборная Японии — сборная СССР.  
19.40 Мультфильм.  
19.50 Р. Шуман. «Арабески». 20.00 «Вести».

- 20.15 «Спокойной ночи, малышы!». 20.30 «Пульс». 21.00 Концерт.  
21.45 Встречи.  
22.25 На сессии Верховного Совета РСФСР.  
22.55 Прошу слова.  
23.10 К-2 представляет.  
00.10 «Вести». 00.25—01.15 Концерт.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

23 ИЮНЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 Ранним утром.  
7.00 «Утренняя звезда». 11.30 «Клуб путешественников».  
8.00 Ритмическая гимнастика.  
8.30 Биржевые новости.  
8.45 Тираж «Спортивного». 9.00 С утра пораньше.  
10.00 На службе Отечеству.  
11.00 Утренняя развлека-

- тельная программа.  
13.00 «Здоровье». 13.30 Новое поколение выбирает.  
15.00 ТСН.  
15.15 «Я вам спою». Песни А. Серова.  
15.45 «Много голосов — один мир». 15.50 «Алтай. Времена года». Документальный телесериал.

- фильм.  
16.00 «Сельский час». 17.00 «Уолт Дисней представляет...». 17.50 «Под куполом цирка». Художественный телесериал. 1-я и 2-я серии.  
20.10 Киноконцерт.  
21.00 «Время». 21.35 Хронограф.  
22.00 Футбол. Чемпионат СССР.  
23.55 Москва — Брест —

- Берлин.  
01.45—02.45 Что? Где? Когдай?  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
8.00 «На зарядку становись!». 8.20 Концерт.  
9.10 Мультфильм.  
9.30 Конкурс барабанщиков-аккордеонистов.  
10.25 «Ильинский о Зошенко». Фильм-концерт.  
11.30 Программа Фила До-

- нахью «20 лет в эфире». 12.30 Лосевские беседы.  
13.30 «Содружество». 16.00 Концерт.  
16.45 «Место для памятника». Фильм-спектакль.  
18.30 Парламентский вестник России.  
18.45 Авторское телевидение.  
19.45 «Спокойной ночи, малышы!». 20.00 «Вести».

# ПЕРЕЕЗД ТРЕБУЕТ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ

Обстановка на железнодорожных переездах в результате грубейших нарушений правил дорожного движения автомобильным транспортом сложилась крайне неудовлетворительная.

У многих людей в памяти трагедии, произошедшие на переездах в Ростовской области и в Карелии, когда из-за преступно халатных действий водителей рейсовых автобусов погибли десятки пассажиров.

По Союзу в настоящее время в эксплуатации 31286 переездов. Несмотря на принимаемые меры по реконструкции переездов, оснащению их знаками, растет число столкновений автотранспорта с поездами. За 1990 год на переездах погибло 448 человек и 444 ранено, разбито 700 автомобилей и тракторов, повреждено 586 локомотивов, разрушено 1700 метров пути.

Железнодорожный переезд является зоной повышенной опасности, требует особого внимания со стороны водителей автотранспорта, пешеходов, железнодорожников.

В последние годы количество происшествий увеличилось. Основные причины — это объезд водителями шлагбаумов при красных огнях светофоров. За эти нарушения и у нас в районе было задержано 22 водителя, которые объезжали закрытый шлагбаум или с нарушениями проезжали неохраняемый переезд. Например, 1 мая в нетрезвом состоянии на конной повозке рабочий совхоза «Яйский» Н. Г. Солодко при проезде через Мальцевский железнодорожный переезд был убит проходящим поездом.

Анализ причин столкновений показывает, что аварийные ситуации, как правило, вызваны низкой дисциплиной водителей автотранспорта, грубыми нарушениями правил дорожного движения на переездах. По вине водителей происходит 98,7 процента от всех происшествий на переездах.

Почему же водители транспорта допускают преступную халатность, рискуя своей жизнью и жизнью пассажиров, грубо нарушают правила дорожного движения?

За многие годы сложилась практика, когда же дежурного по переезду, не имеют права принять административные меры воздействия к водителям автотранспорта, нарушающим правила движения на переездах. Из-за безнаказанности водителей проезд на красный свет светофора и объезд шлагбаумов принял массовый характер. Как показала практика, наличие дежурного на переезде не снижает аварийности.

Автоматизация переездов с устройством сигнализации и заградительных средств предусмотрена отраслевой программой. На реконструкции переездов и на оборудование их автоматикой ежегодно затрачиваются миллионы рублей.

У нас в районе на 29-м километре областнойдороги пытались установить сигнализацию, но до сих пор ее нет. Ответственный за этот переезд — гравийный карьер.

Известно, что на железнодорожных переездах водители транспортных средств много проставляют у закрытых шлагбаумов,

поэтому водитель начинает искать любую возможность, чтобы пересечь железнодорожное полотно, рискуя при этом своей жизнью и жизнью пассажиров. Например, водитель рейсового автобуса «ЛиАЗ» Otto A. E. проехал под закрытый шлагбаум с пассажирами. Можно назвать и С. Л. Симагова, С. А. Григорьева, П. С. Постникова, О. В. Струченко, Н. А. Дмитриева, допустивших нарушения.

Решен вопрос по строительству путепровода через центральный железнодорожный переезд в Яе.

Водителям и пешеходам необходимо помнить, что железнодорожный переезд является зоной повышенной опасности и требует особого внимания. Нарушение со стороны участников движения влечет к трагедии. В то же время водители, которые нарушают правила, в лучшем случае могут отделаться штрафом или лишением прав на управление транспортным средством.

В. ВЯТКИН.

## Электронный сапожник

Очереди в Японии — явление редкое. Тем более в роскошных магазинах Гинза, где цены достаточно высоки даже для состоятельных людей. И тем не менее именно в этом районе Токио, в престижном обувном магазине «Вашингтон» в последнее время десятки японцев терпеливо проставляют в очереди «на прием» к... обувному компьютеру.

Новшество вызвало подлинный фурор среди тре-

бовательных покупателей. Дело в том, что машина с помощью оптических сенсоров снимает индивидуальную мерку с ноги всего за полминуты и разрабатывает любую модель по желанию клиента. «Электронный сапожник» хранит в памяти эскизы более двух тысяч фасонов. Составленный с его помощью индивидуальный заказ идет на соответствующую фабрику, и через десять дней покупатель получает свою

## Компьютерные воры

Увы, и Китай не обошла «среднего» китайского служебной стороны эпидемия «компьютерного» воровства. В Это, пишет местная газета «Вэньхуэй бao», центре страны — Шанхае го- вый в Шанхае случай ограбления банка с помощью четырем годам тюремного компьютера. В ходе следствия заключения банковского вида «новатор» по имени работника. В совершенстве Ван Вэй полностью признал овладев «электронным мозгом» банка, он перевел на сумму. Газета не уточняет свой счет 10 тысяч юаней деталей судебного процесса (около 2 тыс. долларов), дуры и формулировки что примерно соответствует предъявленного подсудимому пятилетнему жалованью тому обвинения.

### МНЕНИЕ

## КТО КОГО ВЫБИРАЕТ

В какой период истории вы желали бы жить? Такой вопрос задали социологи казахстанского центра по изучению общественного мнения жителям сел Алматинской области. И вот какая получилась картина, 6,6—9,7 процента опро- шенных хотели бы жить до Октябрьской революции; 7,8—9,7 — при Ленине; 3,6—5,2 — при Сталине; от 0,1 до 1,5 — при Хрущеве; 46,3 — 50,3 — при Брежневе — Андропове; при Горбачеве — 1,8—6 процентов.

В. ЕЛУФИМОВ,

## ПО ПРОГНОЗУ ГЛОБЫ, ЭТОТ ДЕНЬ ОСОБЫЙ

В канун выборов Президента РСФСР корреспондент РИА обратился за советом к известному советскому астрологу Павлу Глобе.

—Чего вы ждете от дня выборов?

—12 июня — один из самых тяжелых дней. Утром этого дня будет 29-й, так называемый «сатанинский» день Луны. Его символ — многоголовая гидра, пожирающая каждую отдельно взятую личность. Поэтому было даже предупреждение, что в такие дни следует избегать больших толп народа и коллективных мероприятий.

—Кого звезды промат в победители на выборах?

—Возможны два кандидата — Рыжков и Ельцин, между которыми и будет решаться вопрос в два тура. Я, как и все, думаю, что победит Ельцин. Но если верить расположению звезд, то у Ельцина почти никаких шансов нет, а в гороскопе Рыжкова сработывает так называемый «квадроконс» (угол в 150 градусов между планетами), который указывает на поворот и возврат к прошлому, обретение прошлого статуса.

Наставляю все будет на волоске, что мы будем уже думать, что победил Рыжков, но в последний момент, я думаю, победителем объявят Ельцина. Од-

нако у Ельцина карьера может закончиться крахом в ноябре — декабре этого года.

—Он, что, совершил какую-то роковую ошибку?

—Да. К нему можно применить слова Талейрана: это больше, чем преступление, — это ошибка.

—А какая судьба ждет остальных кандидатов?

—У Бакатина есть большие шансы выдвинуться, но в другом месте, похоже, ближе к дипломатии. Машков тоже проявится, он всплынет как один из военных лидеров.

Жириновский — это будущий лидер. Через год, видимо, будет еще выборы, и тогда он придет к власти. Взглядите на его день рождения: 25 апреля. В эти дни рождаются неожиданно выдвигающиеся политические авантюристы. Гитлер — 20 апреля, Кромвелль — 25 апреля, Садам Хусейн — 28 апреля...

—Неужели нас опять не ждет ничего хорошего?

—Улучшение произойдет не раньше, чем через три года. После этих трех лет еще два года безвременья. И только через пять лет начнется реальное улучшение.

(«РИА»).

(«Комсомольская правда»),  
12 июня 1991 г.)

## Слухи, слухи...

В Дурбане трехлетнего мнение, причем чем активнее их опровергают, тем больше им верят».

В качестве классических примеров слухов, потрясших южноафриканцев в последнее время, ученые приводили «хорошо проверенные» сведения о том, что бассейны на курортах компании «Овердаал» заржены загадочным микробом, а в закусочных «бэнкетах фрайда чикен» вместо обещанных рекламируемых курочек подают жареных крыс. Ученые изверняются очень удивились бы, узнав, что «кукла» о том, будто коварный Макдональдс приводит свои знаменитые буллерброды пушками червей, успешно перепелела океан и ныне имеет широкое хождение не только в Техасе и Калифорнии, но и



Вниманию выпускников средних школ и молодежи, имеющих среднее образование!

27-29 июня 1991 года в средней школе пос. Ижорский выездная приемная комиссия Кемеровского филиала Новосибирского государственного аграрного университета проводит итоговые экзамены для желающих вступить на агрономический, зоотехнический, механизации сельского хозяйства, экономический факультеты высшего образования.

27 июня состоится экзамен по математике [письмо-] в 11 часов. При себе иметь

Газета выходит во вторник, четверг, субботу.  
Прием 7350 зека.  
Объем 1 л. п. Индекс 51954.  
Заказ 1512.  
Газета подписана в печать 14 июня в 15 час. 45 мин.

документ о среднем образовании, медицинскую справку формы № 086-у, сдавшую фотокарточек размером 3x4 и паспорт.

По всем вопросам обращаться по адресу: р. п. Яя, РАПО, отдел кадров, телефон: 2-19-84.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

В связи с многочисленными просьбами жильцов, проживающих в жилом фонде, состоящем из ба- ванов ПОИМКХ, приводим частичный перечень работ по ремонту квартир, выполняемых наймодателем за счет средств нанимателей: смена неисправного выключателя для открытой и скрытой проводки, смена разбитых жильцами стекол, восстановление нарушенной внутридверной и электропроводки, смена неисправного замка и врезного замка, смена вышедших из строя и не подлежащих ремонту унитаза и бачка «Компакт», фаянсового умывальника, смесителя и ванно-душевого водоразборного крана, ус-

тановка фаянсового умывальника, окраска потолков и стен квартир, оклейка стен обоями, замена оконных, дверных приборов, установка стекол, работы по улучшению отделки квартир, ремонт штукатурки стен, потолков, перегородок, отделанных маслом в помещениях жилых квартир, замена и ремонт по-крытий полов.

Цены на данный перечень работ установлены преискурантом №Б-66-01 и дополнительным преискурантом №Б-66-01-1978/3-6. Получить консультацию по данному вопросу вы можете в домоуправлении ПОИМКХ.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Редактор  
Г. И. АНАНЬЕВА.  
Газета опечатана в Яйской районной типографии.  
Адрес типографии:  
652100, р. п. Яя,  
ул. Советская, 8 (райсовет).

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел Фотопллюстраций, 2-18-83 — ответственный редактор, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-87 — зав. типографией.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.  
Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (райсовет); ул. Советская, 17 (райсовет).